

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Megyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékpostán küldve

Megyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Elégtétel.

Irta: Dr. Horváth János.

Végre egy világos pillanat, végre egy fény sugar a sötétben, mikor báró Bánffy Dezső azt a vallomást teszi, hogy: *nehéz időkben nem a makacs jogfentartás, de okos mérséklet az, ami a megoldást lehetővé teszi.* Minderre pedig rádupláz a sorvadásnak indult koalíció legvadabb tüzokádó közlönye, a »Pesti Hírlap«, midőn azt írja: »egy nemzet sorsát nem lehet pártelvekhez csatolni. Elvek nem akadályozhatják a megoldást olyan időben, amidőn az országot pusztulás fenyegeti. Hisz az elvek csak akkor lehetnek tiszteletreméltók, hogy ha ezek megvalósítása összeegyeztethető a nemzet érdekével.« (1906. márc. 3.) Nem lehet e szavak értelmét félremagyarázni, de nagy ideje már erre rájönni, mert nálunk mostanság, hogy egy francia író szavait használjam, a nagy eszméknek több áldozata van már, mint hőse.

Nekünk mindez nem ujság, mi már régtől kezdve hirdetjük ama Kossuth fölállította igazságot, hogy: »ahol a nemzet sorsa egy határozott mérlegen van, a magánszimpatiáknak hallgatni kell, valamint a magán antipatiáknak

is. Itt politikáról van szó. Politikára nézve a hazának kettő közül kell választani: vagy abból indul ki, mit kívánnak a körülmények, vagyis más szóval: mit kíván a politika, mely az exigenciák tudománya, — vagy pedig elvekből. Én ugyan nem ismerek országot, melynek a körülmények változékonysága szerint változólag kormányoztatni kellett volna ügyei, a cathedra abstract elvei szerint intézethettek volna minden időben egyaránt, különbség nélkül, — de hát Kossuth ezt mindazért tanította, hogy meg ne hallgassák. Ha pedig Kossuth hívei mindenkor követték volna nagy mesterük tanításait, ha átértékelték volna csalódásaink keserveit, bizony mondom, ma másként nézne ki ez a szegény s magukat leghivebb fiainak vallott vezérek balfogású politikájától agyongyötört Magyarország.

Az ellenzékiek, a legvadabb fanatikusokat kivéve, most már közelednek Canossa felé; a vezérek, az ellenzék meggondolóbb elemei csakhamar ott lesznek, ahol Deák állott 1867 március 28-án, midőn a maga kérészetlen őszinteségével megmondá: »három ut állott előttünk: vagy fegyverrel vivni ki jogainkat, vagy várni a véletlentől és oly eseményektől, me-

lyeket se előidézni, se irányítani és vezetni képesek nem volnánk; vagy arra törekedni, hogy meggyőzzük a fejedelmet és az el nem fogult közvéleményt arról, miszerint alkotmányunk visszaállítása a birodalom főnállásának biztonságával is összhangzásba hozható.«

Fegyver és forradalom még a siker reménye mellett is oly eszköz, melyhez csak a kétségbeesés küszöbén nyulhatna a nemzet. És annyi szenvedéssel jár, hogy azt még áldozattal is kész kerülni az, kinek szíven fekszik a honpolgárok sorsa. Nem szükséges megemlítenem, hogy e veszélyes eszközöknek is sikere helyzetünkben a lehetetlenségek közé tartozott volna. Ezt az álláspontot, illetve ennek megdönthetetlen igazságát már a Kossuth-Apponyi vezérlete alatt egyesült radikális forradalmi, klérikalís feudális párt is elismeri. Ez is nagy haladás.

Most jön a második tétel: »Bizonytalan eseményektől várni a jövődőt és eközben a nemzet erejét, bizodalmit és reményét napról-napra mindinkább enyészni engedni: helytelen, sőt káros számítás lett volna; mert könnyen megtörténhetik, hogy a várt esemény be nem következik, vagy majd akkor következik be, mikor a

TÁRCA.

Komédia.

Irta: Weisz Olga.

(Folytatás.)

Bogdán György csak nézte a levelet mereven, Sápadtan . . . És mintha a kuszált, apró betűk mögött két fáradt, halálosan szomorú szem nézne rá olyan szomorúan, olyan esdeklően, mint akkor, nem is olyan régen, néhány hónapja csak, amikor szakított vele. És mintha a esendes, nagy szobában hallani vélné a lány reszkető, könnyörgő hangját: édes, jó György, ne legyen olyan kegyetlen. Szinte látja, mint akkor az utolsó találkozásnál, amint a fájdalomtól megtörve, szinte kétségbeesett önkívületben egy perere mintha a karjaiba szédülne. Egy perere csak, mert ő rideg, könyörtelen hangon beszél az életről, amely csupa lemondás és megalkuvás.

Megalkuvás! Bogdán György ütest érzett a szíve tájékán. Megalkuvás . . . S neki nem lehetett volna megalkudni? Nem mondhatott volna le fényes, nagyra-törő terveiről, kecsgető álmairól? De hát ki hitte volna, hogy egy leány a mai modern életben komolyan vegye a szerelmet?

Egész éjjel magáról fogok álmodni, mondotta volt a szép asszonynak s egész éjszakai álmatlan hanykolódás után csak

hajnal felé jött álom a szeméire. Kínos, rémes álom. Fekete koporsót vittek előtte, s a koporsóból halottfehér arc meredt rá kísértetiesen, szemrehányóan, majd fenyegetve.

Másnap a vicinális egyenletes dőcögéssel vitte a kis vidéki város felé, ahol a lány lakott. »Atkozott masina, gondolta a fiatal ember, ilyenkor sem tud sietni. Hátha már késő lesz.« Majd meg gyorsnak találta a haladást. Minél jobban közeledett, annál jobban félt a viszontlátástól. Azok közé az emberek közé tartozott, akik csak akkor hisznek a bajban, ha már a veszély is nyomon követi. A veszély . . . Egy fehér halott kis leány s a lelkiismeretnek egész életre kiható vádjai. Bogdán György sohasem fogja elfelejteni ezt az utazást.

Szénézett a kupében. Csak volna valaki, akivel beszélgethetne! Csak el ezekkel a kínos, nyomasztó gondolatokkal.

Két vidéki úri ember a drótművelés és karóművelés előnyeiről és hátrányairól vitatkoztak. Bogdán ehez nem értett. Komor gondoktól agyongyötört nézett maga elé. Szemben vele fiatal asszony ült négy éves gyermekével. A kis fiu egy darabig állta a férfi csaknem ijesztően komoly tekintetét. De aztán hirtelen zokogásban tört ki s kis kezeivel eltakarta az arcát. Félt a bácsitól. Az anyja vigasztalta: »Csitt kicsikém. A bácsi jó ember, nem bánt senkit. S aztán mindjárt ott leszünk a néninél. Hejh, hogy fognak örülni, bizony.«

Bogdán György izgatottan szökött fel helyéről és kiment a folyosóra. Mint gúnyos viszhang csengett a fülében: »a

bácsi jó ember, nem bánt senkit.« Ót milyen arccal várják? Örülni fog e a lány jövetelén, nem fog e ott meg ő megijedni szemrehányó, vádló tekintetekről?

Nem. A lány lázas szeméi felcsillantak, égő piros arca még pirosabb lett az örömtől. Egy perere feledte a betegségét, feledte, amire napok óta örömmel gondolt, a közeledő halált. Csak a férfit látta, hogy ime eljött, beszélhet vele, hallani fogja a hangját s ő talán megsimogatja a kezét, mint az elmult, régi, jó időkben. Mind a két kezét feléje nyújtotta: »György, hát eljött! Milyen jó is . . . köszönöm.«

A férfi meghatottan nézte. Szinte érthetetlennek találta már, hogyan is tudta itt hagyni ezt az édes kis teremest.

— Ida, édes, bocsásson meg. Ha tudná mennyit szenvedtem már.

Halkan, szomorúan, Bogdánnak úgy tetszett, mintha némi szemrehányással szölt volna a leány: »Tegnap óta.«

— Tegnap óta, — mormolta utána bűnbánólag. De jóvá teszem a hibámat, Ida. Maga felgyógyul és boldogok leszünk.

A lánynak a torkát szorongatta a fájdalom. Csak a fejével intett tagadólag.

Bogdánnak hirtelenében eszébe jutott egy ismerőse, aki már olyan beteg volt, hogy az orvosok mind lemondtak róla, mégis jobban lett. Csak bizni kell. Ezt a mesét nemcsak a lány, hanem a maga megnyugtatóására is eszelte ki. Csak bizni kell! Néha történnek csodák. De ezt már csak magában mondotta.

(Folyt. köv.)

segély elgyengült nemzetünkre már késő. Ma már Bánffy eljutott erre az álláspontra, fog-e tovább menni, bir-e tovább menni, az a kérdések kérdése.

Ami késik, nem mulik. A feudálklérikalpárt uralma valahára tán a függetlenségi párt kebelén belől is véget ér, a tiszta Kossuth-eszmék hívei talán, lehet, hogy majd az ország romlása árán is, de előbb utóbb belátandják, hogy micsoda politika jármába fogadták magukat. Nem épületes látvány, mikor Magyarország legszentebb jogait tulozva, torzalakban olyanok hirdetik, kiknek bécsi konnekziói igenis notoriusak s fájdalmas látni, hogy Kossuth igaz hívei Kollonich politikájának tölják szekerét.

Eljön-e addig azonban a várva-várt megváltás pillanata, mikor minden jóérzésű magyar be fogja látni: »Nincs egyéb hátra, mint a harmadik módot megkísérteni. Tartoztunk ezzel hazánk, melyet egyrészt a forrongások és és kétes reményű harcok veszélyeitől megóvni, másrészt a fokonyként inkább érezhető sülyedéstől megmenteni kötelességünk volt».

Tudom én, hogy milliók érzik e nagy igazságot, de a Kossuth-név varázsa, a klérikalisok mesterkedései elfolytják a gondolatok szabad nyilvánítását, lenyügözik a cselekvés szabadságát, de ama varázs is meg fog törni, ama mesterkedésekről is lehull a lepel, s akkor majd kiderül, hogy nem azok voltak a nagy Kossuth legigazibb hívei, kik e dicső névvel a legnagyobb lármát ütötték. Pedig az az idő is eljön s ez lesz a Deák-tradíciók elégtétele, amelyek a legszorosabb összefüggésben az 1848-iki márciusi Kossuth-tételekkel vannak.

Az angol és a magyar alkotmány vonatkozásai.

— Irta: Kováts Andor. —

IV.

De hát akkor a hatóságoknak a törvénytelenül gyűlésezőkkel szemben semmi preventív hatalma nincs? — kérdezhetné valaki. Erre a kérdésre valóban csak a „nincs“ feleletet adhatjuk. Egy irányban azonban mégis bir érvénynyel a hatóságoknak az a figyelmeztetése, hogy a polgárok ezen és ezen a törvénytelennek ígérkező gyűlésen ne jelenjenek meg. Ha t. i. a gyűlés tényleg törvénytelené fajul s ennek következtében az azon résztvevők ellen, mint akik vétséget követtek el, a bünper megindul, az illetők az esetben, ha ilyen hatósági figyelmeztetés kiadatott, nem védekezhetnek azzal, hogy a gyűlés minőségéről tudomással nem bírtak. Míg ha hatósági figyelmeztetés nem volt, ez is esetről esetre bizonyítandó a vádló által.

Mondottuk, hogy egy gyülekezet csak akkor lesz törvénytelené, ha zendüléssé válik, vagyis a köznyugalmat megzavarja. A megzavarás ténye a döntő, az, hogy minő célok és okok szolgálnak a gyűlés tárgyaúl, közömbös. Mondjuk,

hogy egy népgyűlés egy rab kiszabadításának ügyét tárgyalná. Ez ellen a hatóság mit sem tehetne s a gyűlést fel nem oszlathatja. Hanem ha a tömeg tényleg megindulna a letartóztatási intézet felé s erőszakkal követelné a fogoly szabadon bocsátását, akkor már tényleg érvénybe lépnek a hatóság jogai. A cél és ok tehát közömbös. De egy kivétel van. Ha a gyűlésen az angol alkotmány gyalázása forogna fent, a gyűlés anélkül, hogy zendüléssé válnék, eo ipso törvénytelen lesz.

Megismervén azon feltételeket, amelyek mellett a gyűlésnek vége szakítható, nézzük a feloszlítás módozatait. A feloszlítást vagy a rendőrség vagy a katonaság végzi.

A rendőrségnek az a teendője, hogy amint a gyűlés zendülésbe esap át, megtegye a felszólítást a szétozásra. Ez az u. n. „Riot Act felolvasása“. De tulajdonképp nem olvassák fel az egész actot (törvényt), csak egyes részeit. Akik a felszólítás után eltelt egy óra mulva még mináig ott tartózkodnak, elfogatnak s ellenük a bünvádi eljárás megindul. Természetesen az is megeshet, hogy a zavarók nem engedik magukat elfogatni. Ekor kezdődik a katonaság szerepe, mivel a rendőrség — kivéve a nagyobb városok rendőrségeit — rendszerint nem elegendő a zavargók megfékezésére.

(Folyt. köv.)

Politikai hírek.

* **A nemzet ellen?** (Saját tudósítónk eredeti távirata.) A politikai világnak ismét szenzációja van. Sine ira et studio adjuk itt ennek a szenzációnak szülőkait, amelyek azonban nagyon alkalmasak arra, hogy a koalíciónak ugyis gyengén álló hitelét még inkább megingassék:

A Kossuth Ferenc lapvezetősége mellett megjelenő „Budapest“ című lapnak politikai főmunkatársa, a koalíció megbízásából egy román hetilapot szerkeszt, amely legutóbbi számában az írta, — hogy Janku Avram — a magyar szabadságharc krónikáiból ismert erdélyi hóhér, kinek emlékét minden igaz hazafi most is felháborodással átkozza, — hogy ez a Janku épp úgy harcolt a magyar szabadságért mint Kossuth Lajos! És a koalíciós sajtó nemesak ezt a vérlázító blasfémiait sikkasztja el, sőt tért ad az illető román szerkesztő védekezésének is. Ez az ügy nagy hullámokat ver különösen a függetlenségi pártban, — melynek volt képviselő tagjai egyáltalán nem leplezik felháborodásukat a felett, hogy Kossuth Ferenc hallgatással türi apja emlékének ilyen bemocskolását. — Kossuth Lajosnak Janku Avrammal való ölekezésben egy talapzatra való állítása miatt a volt függetlenségi képviselők közül többen, nyilatkozattételre fogják felszólítani Kossuth Ferencet, mert nem tartják megengedhetőnek, hogy a magyar nép legszentebb érzését és emlékét a koalíció tudtával esupa taktikázásból Janku féle alakok megdicsőítésével meggyalázzák.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton d. u. Szigetvári vértanúk. 5-ik ifj. előadás. Este Gül Baba. Páratlan bérlet.

Vasárnap este A koldus gróf. Itt először. Páros bérlet.

** **János vitéz huszonötödikször.** Mi sem igazolja inkább ennek a bájos, magyar tárgyú operettnak intenzív sikerét, mint az, hogy Kecskeméten is egy év leforgása alatt huszonöt előadást ért. A közönség érdeklődése pedig ugyilátszik meg sem csappant, mert ezuttal is telt ház gyönyörködött a poétikus szép szövegben s a változatos, színes muzsikában. A Kereskedő Ifjak Egyesületének pénztára kétségtelenül szép jövedelemhez jutott a mai jubiláris előadás révén. Az érdeklődés középpontjában természetesen Parlagi Kornélia állott, de örömmel üdvözöltük Szepessy Szidit is, aki betegségéből láthatólag teljesen felépülve, ismét teljes fényében ragyogtatta behizelgő sopránját. Agnelly bájos Iluska, Pajor Agnes kitűnő boszorka, Heltai megható Bagó, Juhász igen jellemző falucsősz, Czako groteszk francia király volt. Számos virágadomány emelte az ünnepi hangulatot. n.—e—

** **A koldus gróf.** A budapesti Magyarszínházban szenzációs sikerrel előadott „Koldus gróf“ e. operett vasárnap este kerül bemutatásra a kecskeméti színpadon. Az operettnak pompás librettója és igen hatásos, eleven zenéje van. A darab szövegírója Leon Viktor (a „Drótos-tót“ szerzője) különösen érti a módját, hogyan kell a közönséget megrikatni vagy megnevetetni. Pompás énekszámokhoz jutnak Parlagi, Heltay, Agnelly és Horváth. Leghatásosabbnak ígérkezik a Koldus gróf belépője (Czako Gyula), továbbá az első felvonás melodramája. A II. felvonásban „Oh bájos, szép tavasz“ refrainnel Parlagi Kornélia egy betéted énekel, mely Kerner Jenő karnagy szerzeménye. Nem kevésbbé hatásos a „Kis udoir“ e. pompás kis apróság, továbbá egy briliáns tanckettős (Heltay, Parlagi), a Kvéker hármass és a III. felvonás gyermekjelenete. A vasárnapi bemutatónak előreláthatólag nagy sikere lesz.

** **Szerződöttes.** Déry Gizát, tavalyi társulatunk tagját, a Budapesten ujjornan alakult Park-színház szerződötette.

NAPI HIREK.

Nőemancipáció.

— Az első orvosnő Kecskeméten. —

Hirt adtunk már róla, hogy az áll. gyermekmenhely új másodorvosául Szenteff Ida k. a. neveztetett ki.

Ezen a híren nem lehet az egyszerű tudomásul vétellel átsiklani. Határköt jelent az Kecskemét históriájában. Ez a tény arra emlékeztet, hogy a nőemancipáció bizonyosan diadallal végződő útjában nálunk is megállapodott, a nőkérdés, a feminizmus hullámai elesapódtak már hozzánk is és fodraikkal megérintették Kecskemét talajának szűz homokját.

Kétségtelen, hogy amint eljut majd ennek a kinevezésnek s annak a híre, hogy az első orvosnő már letelepedett a híros város falai között, meg fognak indulni ennek kapcsán a mi — igaz, kicsinyes viszonyu — társaságainkban is a megbeszélések, vitatkozások.

— Hallottad . . . ? — fogják kérdezni egymástól a kávéuzsonnák „jelenlévői“. S ki-ki előadandja majd a saját külön véleményét ezzel a hírrel kapcsolatosan az egész nőkérdésről, amugy, som-másan.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a tevényt, megszünteti a köhögést, vildőrt, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékes utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárkában. — Ára tizenkét 4.— korona.

Szó sincs róla, hogy valami értékes mag fog kiválni ezekből az eszmecserékből, annyi azonban bizonyos, hogy asszonyaink elméjébe egy kis szöveget fog ütni az eset. S évek, idők multával, vagy tán rövidebb időn belül is fognak akadni köztük, akik komolyan foglalkoznak majd a feminizmus kérdésével. Ilyen ébresztőnek mindenestre beválik majd ez a kinevezés.

Azért beszélek itt főleg oly értelemben, hogy csak hölgyeink körében fog a dolog nagyobb port verni fel, mert tudvalevő, hogy a nőmozgalomnak fősajátsága, hogy kizárólag csak nők és nőgyesületek foglalkoznak vele. Mig más kérdések felrázták az egész társadalmat, addig a nőkérdés művelésre csak épp az édekelteknél talált.

De van egy másik és sokkal nagyobb hibája is az egész akciónak. Az, hogy a dologgal tulajdonképen senki sincs egészen tisztában. Szolgáljon ez mentségül azoknak az érték nélkül való vitatkozásoknak is, amelyek a fentebbi módok szerint ma vagy holnap nálunk is meg fognak indulni. Maguk a feministák között is óriási az eltérés. Az egyik oldalon áll Ellen Key, aki bármily erős támogatója is a mozgalomnak, maga is a nő életének központjával nem restelli az anyaságot és a szerelmet vallani be. Andreas-Salome Lou és Marholm Laura ellenben a férfival egyenrangú és a nemi életet alárendelt dolognak tartó nőt vallják a maguk és a nőemancipáció ideáljával. Hogy azután az a tábor, amelyiknek egyik fele a férfi és nő teljes egyenlőségét követeli, míg a másik fele nem hagyja cserben az eddigi idők asszonyát sem, akinek pedig összes élettevékenysége abban merül ki, hogy szeretet, szül és szoptat, egységesen aligha fogja hamarosan megoldhatni a kérdést, — ez az egy bizonyos. Érezik mindannyian a jelen állapotok igazságtalanságát, de ennek az egy tételnek elismerésén kívül meglehetősen eltérők a feminizmus minden bajnokának utjai. A megoldásnak minél szerencsésebb módját megtalálni, ebben vajudik a mozgalom jelen állapota, azé a mozgalomé, amelynek áramaiba tegnapelőtt Kecskemét is belefoglaltatott.

Kováts Andor.

○

Kecskemét, március 9.

— **Grézlo János kitüntetése.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Grézlo Jánosnak, a kecskeméti tanfelügyelői kirendeltség vezetőjének a **tanfelügyelői címet** adományozta. A bucsuzó miniszter megleghangú levélben közölte a kir. kinevezést a tanfelügyelővel, megköszönve neki egyszersmind az odaadó és buzgó támogatást, amelyben rövid minisztersége alatt részesítette. Mi kecskemétiak tudjuk legjobban, hogy a királyi kitüntetés ezuttal igazán érdemes férfiúért, aki úgy hivatali buzgósága, mint kiváló társadalmi tulajdonságai által mindenképpen sokszorosan rászolgált arra. A mi városunk annál nagyobb méltánlással tartozik Grézlonak, mert a kirendeltség fölállítására óta az első, aki ezt az állást nem tekinti magára nézve átmeneti állapotnak, hanem bennünket megszeretve, éppen ellenkezőleg, ragaszkodik hozzá. Biztos tudomásunk van róla, hogy Grézlonak már több ízben, ezuttal is alkalma lett volna valóságos tanfelügyelőségre kinevezetnie, de nem akarva kerületétől megváltni, egyelőre a címmel kárpótolták. Valamint biztos tudomásunk van arról is, hogy csak rövid idő kérdése, hogy a kecskeméti vidéki tanterület önállósításával Grézlo a tanfelügyelői jellegét is elfogja nyerői. Őszintén kívánjuk, hogy ez mielőbb el is következék.

— **A Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő r. t. e. hó 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését.**

— **A jogászok szabadságünnepé.** Hirt adtunk róla, hogy az abszolútisztikai kormány uralma alatt, meg fogja tiltani or-

szágszerte március tizenötödikének az eddig szokásos keretekben való megünneplését. Az ünnepeket nem engedi isten szabad ege alatt tartani, hanem csak zárt helyen. Ugy látszik azonban, hogy ilyen tulzásokba, amelyek könnyen a közvélemény felingerelésére vezethetnek, még sem mer belemenni a kormány. Erre mutat az a tény, hogy a helybeli jogakadémia ifjúságának azon kérelmét, hogy ünnepélyt szabad ég alatt, városunk főterén tartsa, a rendőrség teljesítette.

— **Az alsókerületből.** Az egész város, de természetesen főleg az alsókerület választó polgárai nagy érdeklődéssel várják a kerület eddigi képviselőjének, az **ujpárti Hock Jánosnak** legközelebb tartandó beszámolóját, illetőleg esetleges nyílt levelét. A választópolgárok meg vannak győződve arról, hogy Hock János beszámolójában ki fogja jelenteni, hogy nem azonosítja magát Bánffy Dezső báró levelével és hogy a történetek után kilép az ujpárt kötelekéből. A II. kerület választópolgárságának zöme már is odanyilatkozott, hogy csatlakozik a függetlenségi párthoz. Ez irányban különben legközelebb értekezlet lesz Szappanos Istvánnal, az I. kerület volt képviselőjénél. Ezt az értekezletet a hónap második felében fogják megtartani, mert nem akarnak elébe vágni Hock János nyilatkozatainak. Sok jel viszont arra mutat, hogy Hock ez alkalommal még nem fogja a jövőben követendő politikai programját véglegesen precizirozni, miután könnyen meglehet, hogy nemsokára úgy is visszavonul a politikai életből, az esetben t. i. ha tényleg elnyeri a lipótvárosi plébániát. Addig, míg ez a dolog el nem dől, aligha fogja e döntő szót kimondani.

— **Előmunkálati engedély.** A magyarországi helyi érdekű vasutak rt. előmunkálati engedélyt nyert Csongrádtól Tisza-Alpárig, illetőleg innen folytatólag a budapest—tisza vasut egy állomásáig vezetendő h. é. vasut építésére.

— **Éjjeli lepkék.** Manap már annyian lesznek nálunk is, akár a fővárosban. A rendőrség szigorú, kiméletlen büntetése mindhiába való, szaporodnak, egyre szaporodnak. Tisztességes, gyanútlanul alvó emberek ablakán bezörgöttek, ők s a gonosz lelkek, akik vásárra vitték őket. De hát ez már a társadalom gyógyíthatatlan betegsége s nem segít a bajon, ha itt-ott rajtacsípi is őket egy egy kopogtatásnál a rendőrszem, a büntetés "leülése" után csak újra kezdődik a feslett élet. S kiirtani nem lehet őket büntetéssel, még kevésbé nyomdafestékekkel. Ennyit is csak abból az alkalomból róluk, hogy immár annyian vannak ők, az elítéltek, hogy alig tudnak helyet szorítani számukra, ahol kitölthetik büntetésüket.

— **Jogászaink a diáknagygyűlésen.** A magyar főiskolák ifjúsága minden évben szokásos nagygyűlést a jövő hónap elején tartja meg Debrecenben. A debreceni jogakadémia polgárságától — amely a nagygyűlés szervezését és előkészületeit végzi — ma érkezett meg a meghívólevél a kecskeméti kollégákhoz, akik a meghívást el is fogadják és képviseltetik magukat a kongresszuson. A kiküldöttek személyére nézve a jogászegyesület legközelebbi közgyűlése fog határozatot hozni.

— **Kecskemét és Nagykőrös francia kiadásban.** Kecskemét és Nagykőrös régi viszálykodására emlékeztet az a harc, amelyet most Franciaország két nagyvárosa viv egymással. Arról folyik a vita, melyik az ország első városa Páris után, Marseille-e, vagy Lyon? Eddigélő Lyon volt Páris után a legnagyobb, az évek hosszú során át, az utóbbi évtizedben azonban Marseille, az ország első kikötő városa nyomult előre. Ugyhogy ezidőszent Lyon elsősége nagyon is kérdéses. A két város mindegyike most nagy várakozással tekint a legközelebbi népszámlálás elé.

— **A három hónapnál hosszabb kórházi ápolás.** A belügyi államtitkár körrendeletet intézett a törvényhatóságok első tisztviselőihez a három hónapon túli kórházi ápolás iránt való kérelmek soron kívüli elintézésére tárgyában. Ezek az ügyek néha késedelmesen intéztetvén el, az intézkedés a kellő időre nem juthatott a kórházi igazgató kezéhez, ki ennél fogva kétségben maradt a felől, vajjon lesz-e engedelme a továbbápolásra vagy sem? Az államtitkár az igazgatókat figyelmezteti, hogy az idevágó belügyminiszteri szabályrendeletben előírt jelentéseket, illetőleg kérvényeiket mindig az ott kitűzött időben és Sürgős jelzéssel lássák el, hogy az soron kívül elintéztessék. A rendelet ma érkezett le Kecskemétre.

— **Emésztési zavar tüdőbajosoknál** egyike a legkellemetlenebb komplikációknak. Ezen betegek, kik a legjobb táplálkozásra vannak utalva, az étvágy megszűnése nagyon meggondolandó körülmény, melynek folytán a különben jó eredményre használt creosot-készítmény, mely a gyomrot megterheli és kellemetlen ízű, a beteg által nem szívesen vétetik. Szerencsére létezik egy creosot-készítmény, mely mindezen kellemetlen bajokat elmulasztja. A "Sirölin Roche" nem zavarja az emésztést s kellemes ízénél fogva étvágytalan betegek is kedvelik. A gyomor működésére a legjobb hatással van. Kapható minden gyógyszerárban.

Esküdtek az új cikluson.

A kecskeméti törvényszék esküdtbírósa április hóban tartja ez évben második ülését. Az esküdtek szolgálati lajstroma az április havi esküdtzéki ciklusra következőleg állapított meg:

Esküdtek:

Harmos Gábor, Félégyháza.
Dr. Szabó Árpád, "
Faragó Károly, Kecskemét.
Dr. Bányai Mór, Félégyháza.
Dús Gergely, Nagykőrös.
Ifj. Csete József, "
Juhász Kálmán, Kecskemét.
Lengyel Gábor, Félégyháza.
Reiner Sándor, Kecskemét.
Beöthy Béla, Törtel.
Beretvás Ferenc, Peszéradaes.
Greskovits Pál, Tisza-Ujfalu.
Sárközi László, Kecskemét.
Lender Mihály, Cegléd.
Feldmeier Ignác, Kecskemét.
Dr. Szabó Ambrus, Nagykőrös.
Szabó Albert, Kecskemét.
Löfler Miksa, Abony.
Bódogh Ferenc, Kecskemét.
Zombori Imre, "
Zilahi István, "
Bíró Zsigmond, "
Lipóczi Antal, "
Bakos Sándor, Félégyháza.
Füle Pál, Cegléd.
Simon József, Kecskemét.
Sz. Tóth Ferenc, "
Takács Mihály, Félégyháza.
Csáki Ferenc, Kecskemét.
Tóth Lajos, "

Pótesküdtek:

Milleker Lajos, Kecskemét.
Magdiés János, "
Baktai Albert, "
Bodócs István, "
Csikós Lajos, "
Móczár Gábor, "
Nóta János, "
Dankó Lajos, "
Augner Fülöp, "
Domján László, "

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ujdonság! Nyolczadszor. Ujdonság!

Ma, szombaton, 1906. márczius hó 10 én:

Bérlet 99. sz. páratlan.

GÜL BABA

Zenés színjáték 3 felvonásban. Irta Martos Ferencz.
Zenejét szerzette Huszka Jenő.

Rendező: Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Gül Baba, a rozsák atyja	—	Vetéssy Daniel
Leila, leánya	—	Szepessy Szidi
Kucsuk Ali, budai basa	—	Horvát Arnold
Gábor, magyar lantos diák	—	Parlagi Kornélia
Mujko, muzsikusz cigány	—	Heltai Jenő
Zulejka	—	J. Pajor Agnes
Fatime	—	Fehér Olga
Zaide	Gül Baba feleségei	V. Borcsai Erzsi
Azraele	—	Szilassy Juliska
Nahalim	—	Rónaszéky Irén
Badaye	—	Szabó Gizzi
Lagosz, görög leány	—	Gitta Ottilia
Mujkóné	—	Szász Anna
Petykó, a Mujkók fia	—	Zoltán Etelka
Zulnikar, főnök	—	Keller Gyula
A budai bíró	—	Boldizsár Andor
Muezzim	—	Juhász Sándor
Főzárándok	—	Vakár Vilmos

Kezdeté 7^{1/2} órakor.

Holnap, vasárnap, márc. 11-én, bérlet 100. sz. páros.

A Koldus gróf (operette. Előszór.)

HIRDETÉSEK.

:: ■ : ■ :: ■ : ■ ::

Eladó ház.

III. t., Nagykörösi-utca 235. sz.

■ ■ ház, ■ ■

(melyben a Csikay-féle szücs-
üzlet és Zsigmond Ferenc fod-
rász-üzlete van), örökáron

eladó.

Értekezni lehet

G. Fekete Mihály

könyvkereskedő tulajdonossal.

:: ■ : ■ :: ■ : ■ ::

Kis lakás.

Belső-sétatéren, 168. szám alatt

3 szobás lakás, szükséges mellék-

helyiségekkel, f. évi május 1-re kiadó.

44381-1

Nemes hizlalt



élő hal kapható



SCHMIDT ÖDÖN vad- és baromfi-kereskedésében, Rákóczi-út.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Ujjonnan berendezett fűszerüzlet!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy helyben,

az itcsés-piacon,

Molnár K. és Társa cég fűszerkereskedését

átvettem,

s azt a mai kor igényeinek megfelelően,
teljesen új és friss árúkkal berendezve

Nagy László

törvényszéki legjegyzett cégem alatt fogom tovább vezetni.

A midőn ezt a t. közönség szives tudomására hozom, bátor
kodom becses pártfogását kérem, előre is biztosítva a legpon-
tosabb, szolid, tiszta és olcsó kiszolgálásról,
melyre módot nyújtanak a kereskedelmi téren évek során át szer-
zett tapasztalataim, továbbá az üzlet és beszerzési források alapos
ismerete.Magamat s üzletemet a nagyérdemű közönség szives jó in-
dulatába ajánlom.

Kiváló tisztelettel:

4421-7-6

Nagy László.

Egy jó családból való fiú tanonc felvétetik.

Dús választék mindennemű festékárúkbán.



MEGHIVÓ

az angol női-szabó termembe,

ahol a legdivatosabb és legolcsóbb
női ruhákat, tavaszi kabátokat és felöltöket
lehet beszerezni. 4424-50-3

Kérem a n. é. hölgyközönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

Ifj. Csibra János angol nőiszabó

Kecskemét, V. t. Klapka-utca 174. sz.

1906. május hó elsejétől IV. t. Nagykörösi-
utca 15. sz. alá helyezem üzletemet, hol legmagasabb
igényeknek is megfelelőleg fogok berendezkedni.

Gyulay Károly

városi kútmester, épület- és műlakatos

Csongrádinagy-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel be-
rendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy olcsó árak mellett
a mélyen tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.Mindenféle kútszivattyúkból állandó nagy raktárt tartok és a
tőlem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.Elvállalok mély kútak és artézikutak fúrását. Az általam fúrt kútak jóságáért
kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a széktőfürdő kútját, a Royal-
szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar-Bank, az Allami Gyer-
mekmenhely stb. építkezéseinek a kútakat. 4377 50-11Elvállalok továbbá mindenféle épület- és műlakatos munkákat, úgyszintén
vaskapuk, vaskerítések, sirrások, vaslépcsők, vízvezetékek és mindennemű dísz-
műmunkák készítését és javítását a legolcsóbb árban. — 2 tanonc felvétetik.Legújabb és legjobb
háztartási szén
a Józsefaknai kőszén,úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt
kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.Egy próbamegrendeléssel
mindenki meggyőződhet róla.100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz
kőszén és budapesti kocsz
legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 90-83